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     В  2022-2023 учебном году основной целью работы школьной библиотеки стало приобщение учащихся к чтению  художественной литературы. 
    Основными задачами  деятельности библиотеки являются приобщение учащихся к систематическому чтению, овладение навыками работы с книгой, повышение грамотности учащихся, воспитание патриотизма и любви к родному краю, создание условий для эффективного сопровождения учебно – воспитательного процесса.  
     В 2022-2023 учебном году  в  библиотеке школы – интерната зарегистрировано 54 читателя из числа обучающихся детей и 36 сотрудников школы. Несколько человек из числа родителей учащихся  в течение года пользовались услугами библиотеки.  Библиотеку посещают практически все учащиеся школы: приходят на уроки, участвуют в мероприятиях, получают книги и журналы.
     В начале учебного года были подготовлены списки учащихся по классам, с вновь прибывшими детьми прошли индивидуальные беседы и своеобразное тестирование, во время которых  выявлялись читательские интересы и предпочтения  школьников, их уровень  грамотности,  способность понимать содержание прочитанного. На всех вновь прибывших учеников заведены формуляры, дети  ознакомлены с правилами пользования фондом библиотеки и правилами поведения в библиотеке  
     Работа библиотеки осуществляется в соответствии с рабочей программой, которая рассчитана на 5 лет. Рабочая программа способствует расширению читательского пространства, развитию индивидуальных возможностей каждого ребёнка, воспитанию ученика – читателя. 
    Виды и формы работы с книгой разнообразны: беседы, тематические выставки книг, библиотечные уроки, творческие конкурсы,  часы громкого чтения, обзоры,  викторины,  игровые программы.  Библиотека постоянно  принимала участие в проведении классных часов,  общешкольных мероприятий, в подготовке и проведении мероприятий  по модельному плану. В апреле месяце прошла Неделя детской книги.
     Работа с фондом -  одно из важных составляющих направлений в деятельности библиотеки.  В течение года фонд постоянно изучается, регистрируются новые поступления книг, списывается утерянная и морально устаревшая литература.   Художественный фонд библиотеки  насчитывает 15 863 экземпляров,  количество учебников  - 2095 экземпляров. В прошедшем учебном году учащиеся с 1 по 7 классы учились по ФГОС.   В 2023-2024 учебном году по ФГОС начнут заниматься ученики 8 класса, вся необходимая учебная литература в школе имеется. Поступлений  новой художественной литературы не было. В  библиотеке   ведётся журнал ежемесячной  проверки художественного фонда на наличие экстремистской литературы.
     Библиотека постоянно информирует педагогов о поступлении новых учебных и методических изданий. Познакомиться с книжными новинками работникам школы помогает передвижной фонд Шумихинской центральной библиотеки, с которым наша школа сотрудничает много лет. Работники детской библиотеки посещают школу  с различными мероприятиями.
    В прошедшем  учебном году в школьную библиотеку поступали следующие периодические издания:  журналы  «Сканвордик», «Почемучкам обо всём на свете», «Восход» и газета «Знамя труда».   
     В сентябре месяце в школе  стартовал проект  «Читатель года – 2023».  В конце учебного года подводились итоги детского чтения и читательской активности. Почётное звание лучшего читателя получил ученик 5 класса Юдин Максим. В группу активных читателей вошли следующие ученики: Койлов А. (4кл.), Опарина А. (4кл.), Букарев Ю. (5кл.),  Тихомирова Т. (5кл.), Пестова Н. (7кл.), Гартман А. (7кл.), Биткова А. (8кл.),  Решетилова Н. (9кл.), Заболотнева П. (10кл.).  Все дети были награждены дипломами и подарками.  Самыми  читающими  были признаны  4 и 5 классы.
     Весь учебный год  наши ученики  принимали участие в школьных  творческих  конкурсах  рисунков, которые проводила библиотека.  Были проведены конкурсы на следующие темы:  «Что такое осень?!»,  «Мир вокруг нас» (В рамках Декады инвалидов),  «В  тридесятом царстве» (В рамках Недели детской книги), «Нарисуй своё имя»,  «Знамя Победы». Неоднократно становились победителями учащиеся Шмаков Е. (6кл), Томилова А. (6кл.), Пестова Н. (7кл.), Павлов Ж. и Жгилёва А. (8кл.),  Горшкова Ж.(9кл.).    
    В библиотеке  оформлялись книжные выставки по различным темам:  в начале учебного года оформлена выставка «Чтение для родителей»,   выставка «Животные в дикой природе» привлекла внимание учеников начального и среднего звена, актуальными были выставки «Внимание, космос!», «Русские учёные и изобретатели»,  выставка военной книги и сказок народов мира.
   Школьная  библиотека принимает участие в классных часах. Очень интересным и трогательным получился классный час, посвящённый 34-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Ребята узнали о воинах – интернационалистах Шумихинского района, прослушали сообщения и посмотрели презентации о наших земляках генерале В. П. Дубынине и лётчике В. А. Буркове, почтили память погибших в той войне солдат и офицеров.
   При активном участии библиотеки в 2022 – 2023 учебном году прошли следующие общешкольные мероприятия по модельному плану:  киноуроки для учащихся по темам «Ванька Адмирал»,  «Не трус и не предатель», «Неанисия». Все занятия сопровождались беседами и обсуждением увиденного, дети отвечали на вопросы и высказывали своё личное мнение по теме урока.
    К 80 –летию образования антифашистской молодёжной организации «Молодая гвардия» был организован показ одноимённого фильма и беседа о героях Краснодона.  В разное время были проведены мероприятия,  посвящённые  200 – летию русского драматурга А. Н Островского и великого педагога К. Д. Ушинского. На занятиях по теме произведений  А. Н. Островского дети познакомились с жизнью и творчеством писателя, были показаны отрывки из художественных фильмов «Снегурочка» и «Женитьба Бальзаминова», а на уроке, посвящённому К. Д. Ушинскому, ученики прослушали сказки, написанные педагогом, а потом из бумаги изготовили героев  этих произведений в технике «оригами». Занятие детям понравилось. Никого не оставило равнодушным  мероприятие «Дети тыла», на котором  рассказывалось о жизни маленьких граждан нашей страны в период Великой Отечественной войны.
   В апреле месяце состоялся просмотр фильма Александр Невский, мероприятие сопровождалось рассказом и видеопрезентацией о жизни великого князя и о его военных подвигах, а затем прошло обсуждение фильма. Также был организован просмотр и обсуждение фильма  «Сестрёнка».
    В соответствии с рабочей программой в учебном году были проведены библиотечные уроки по запланированной тематике. В каждой учебной четверти проведено по 8 уроков. Темы занятий были разнообразные:  «Знакомство с библиотекой», «Юные герои войны», «Осень. Перелётные птицы», «Где живёт Дед Мороз» ( К Дню рождения российского Деда Мороза),  «Усы и лапы» (К Международному дню домашних животных), «Жизнь и творчество К. И. Чуковского» (К 140-летию со Дня рождения), «День памяти А. С. Пушкина», «История книги», «Как правильно отремонтировать книгу», «Первые и современные библиотеки» и др.  При проведении занятий широко используется ТСО, просмотр видеопрезентаций, демонстрация книг, иллюстраций, мультфильмов.     Большое внимание в деятельности библиотеки уделяется массовой работе с читателями. Ученики младших классов в библиотеке могут посмотреть журналы, нарисовать картинку, поиграть в настольные игры, собрать мозаику, посмотреть мультфильмы. Дети из младшего отряда часто посещают занятие «Час громкого чтения», им нравится слушать сказки и рассказы, а потом ученики с удовольствием отвечают на вопросы по содержанию произведения.  Таким образом, у детей  развивается  память, мышление, грамотная речь, умение высказать личное мнение. В течение 2022 - 2023 учебного года  на занятиях  были прочитаны вслух  следующие произведения:  русские народные сказки «Терёшечка», « Иван – крестьянский сын », «Лиса Патрикеевна»; рассказы Н. Н. Носова  «Фантазёры»,  «Заплатка», рассказ Л. Пантелеева «Буква ТЫ» и рассказ М. Зощенко «Неправильный ребёнок», сказки Ш. Перро «Кот в сапогах» и «Золушка».  В этом году удачно проводились различные викторины, учащиеся сумели показать свои знания детских произведений. У младших школьников  любимыми произведениями являются книги о животных, весёлые стихи и сказки.
    Учащиеся средних  классов часто получают в библиотеке красочные энциклопедии о животных, о космосе, о военной технике.  Большой популярностью пользуются произведения современных российских авторов В. Билевича, М. Бартенёва, А. Усачёва, А. Шера из серии «Новая российская сказка». Произведения русской классической литературы  А. С. Пушкина, Короленко, Л. Н. Толстого учащимся рекомендуют прочитать учителя, именно после уроков чтения в библиотеке появляются читатели с просьбой найти ту или иную книгу, и это очень радует.  Всегда популярны  повести Э. Н. Успенского из серии о Простоквашино.  В течение учебного года были проведены интересные и познавательные библиотечные мероприятия:  «Скажи спасибо!» (Посвящено  Международному дню «Спасибо»),  «Люди Зауралья», «Великая Отечественная война. Блокада Ленинграда», «А что у нас новенького?», «Юбилей Э. Успенского» (К 85_летию писателя и 50-летию книги «Дядя Фёдор, пёс и кот») и  другие.      Ученики старших классов посещают библиотеку меньше, чем учащиеся начального и среднего звена, но и среди них есть настоящие любители книги. Среди активных читателей школы можно назвать А. Биткову (8кл.),  К. Шварц (8 кл.), Н. Решетилову (9кл.), П. Заболотневу (10 кл.), А. Закирову (10кл.). Ученица 9 класса Н. Решетилова за годы учёбы в школе несколько раз получала почётное звание «Читатель Года».  Старшеклассники увлекаются  лирическими  стихами, читают книги о подвигах,  о дружбе и о первой любви. Учащиеся проявляют любознательность, умеют внимательно слушать, на библиотечных мероприятиях  показывают высокий уровень знаний и широкий кругозор. Для учеников средних и старших классов были подготовлены интересные мероприятия  «День рожденья ВМФ России», «Всемирный День школьных библиотек»,  «Подвиг моряков крейсера «Варяг», интеллектуальная игра «В книжном мире.  Была организована бумажная  мастерская по искусству «оригами», состоялась викторина по творчеству А. С. Пушкина.  И хотя некоторые вопросы  остались без ответа, в целом дети показали хороший уровень начитанности. В рамках Недели русского языка и чтения   библиотека принимала участие в интеллектуальной игре  между командами «Знатоки» и «Умники и умницы». 
   С 03.04.2023г.  по 07.04.2023г. апреля  традиционно прошла Неделя детской книги. Предметную неделю начала творческая выставка «В тридевятом царстве», в которой приняли участие 30 детей с 1 по 9 классы. Лучшими художниками были признаны А. Стариков (3 кл.), А. Койлов (4кл.), В. Шалыгин, Ж. Павлов, Р. Костров, А. Жгилёва (все 8 кл.). Очень творчески подошли учащиеся к изготовлению работ на конкурс «Лучшая закладка для книги». Ребята очень старались, закладки были сделаны из бумаги, ткани, связаны крючком из ниток, ученики начальных классов изготовили оригинальные закладки с вышивкой. Лучшими были признаны работы  В. Кульпиной, А. Мосеева (4 кл.),  Т. Тихомировой (5 кл.), Н. Калмыкова, Н. Пестовой (7 кл.), Е. Зюзляева (8 кл.).  Успешно прошла    викторина «Мы знаем, о чём читаем», в которой учащиеся отвечали на вопросы, разгадывали ребусы и кроссворды, определяли по иллюстрациям название сказок. Победителем стала П. Заболотнева  (9 кл.). Интересной получилась игра «Что? Где? Когда?» с учениками 7 класса, победу одержала команда «Мечтатели», лучшими игроками признаны И. Букин и Н. Пестова. Для учащихся 1-5 классов состоялась игровая программа «Путешествие на книжную полку», в которой дети познакомились с историей праздника, отвечали на вопросы, выполняли задания,  слушали весёлые стихи в исполнении учеников 5 класса. 06. 04.2023г. в гости к ученикам школы пришли работники детской городской библиотеки, которые порадовали зрителей костюмированным представлением. Всю предметную неделю в библиотеке работала  мастерская «Помогайка», где каждый желающий мог отремонтировать книгу или журнал.                                        Все победители и активные участники Недели детской книги   были награждены призами.
[bookmark: _GoBack]12.05.2023г. состоялось открытое библиотечное занятие в 5 классе  по теме «Космическое путешествие». В ходе урока учащиеся познакомились с историей освоения космоса, узнали много интересного о  работе  конструктора  и  космонавта, ответили на вопросы «космической» викторины, Максим Юдин рассказал стихотворение о Ю. А. Гагарине. Ученики посмотрели  видеофильм о планетах Солнечной системы, провели специальную физкультминутку,  была подготовлена тематическая  книжная выставка.  В целом урок  получился интересным и содержательным, хотя имелись и недостатки. Урок получил оценку «хорошо».  
   В следующем учебном году деятельность библиотеки будет также направлена  на расширение читательского кругозора школьников, на повышение уровня общего развития обучающихся детей с интеллектуальными нарушениями. В планах библиотеки продолжать работу по популяризации систематического чтения среди школьников.                   
       
   
  
        
     


