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     В  2024 -2025 учебном году основной целью работы школьной библиотеки стало воспитание у школьников устойчивого интереса к художественной  литературе  и систематическому чтению. 
       Главной задачей в работе школьной  библиотеки была и остаётся работа с читателями.  Популяризация  детской литературы,   воспитание читательской культуры и патриотических  качеств личности ребёнка, бережного отношения к родному языку и русской культуре, расширение читательского кругозора учащихся, привитие  навыков  самостоятельной работы с книгой – по этим направлениям библиотека вела  работу в учебном году.
     На сегодняшний  день в библиотеке школы – интерната зарегистрировано 59 читателей из числа обучающихся детей и 36 человек из числа сотрудников. Почти каждый ученик  в течение года хотя бы один раз пользовался услугами библиотеки.  Существует группа детей разного возраста, которые посещают библиотеку в течение учебного года  постоянно.
     В начале учебного года  в сентябре месяце были подготовлены списки учащихся по классам, с вновь прибывшими детьми прошли индивидуальные беседы и своеобразное тестирование, во время которых  выявлялись читательские интересы и предпочтения  школьников, их уровень  грамотности,  способность понимать содержание прочитанного.  Все ученики были ознакомлены с правилами пользования услугами библиотеки. На каждого ребёнка заведён формуляр. 
     Деятельность школьной библиотеки осуществляется  по рабочей программе.
[bookmark: _GoBack]     При подготовке  и  проведении    мероприятий  использовались разнообразные формы работы:  выставки книг,  журналов,  методической литературы, беседы, библиотечные уроки, часы громкого чтения, обзоры периодической печати, конкурсы,  игры, викторины, игровые и развлекательные программы.  Библиотека принимала участие в проведении классных часов, открытых уроков и общешкольных мероприятий, а также в проведении мероприятий по модельному плану.
     Работа с фондом  – одно из основных направлений деятельности библиотеки.  В течение учебного года художественный и учебный фонды  постоянно изучаются, регистрируются новые поступления, устаревшие и ветхие экземпляры списываются.  Организован ремонт книг и журналов при помощи учащихся школы. Фонд художественной  литературы  насчитывает 15 370 эк. (поступление 53 экземпляров),  количество учебников  - 2316 экземпляров. Регулярно делается заявка на приобретение необходимой учебной литературы.  В библиотеке  ведётся журнал проверки художественного фонда на наличие экстремистской литературы и дневник посещений.
     Постоянно оказывается  помощь учителям и воспитателям  школы - интерната в подборе необходимой литературы. На заседаниях МО учителей и воспитателей проходит ознакомление с новыми поступлениями художественной и учебной литературы.
     В прошедшем  учебном году в школьную библиотеку поступали следующие периодические издания:  журналы «Жевжик»,  «Кроссвордёнок»,  «Ёжик», «Тридевятое царство» и районная  газета  «Знамя труда»».  Учащиеся школы ежемесячно знакомились с обзором детских печатных изданий.
     В начале  учебного года был дан старт проекту «Читатель Года – 2025».  В мае месяце были подведены итоги детского чтения, по результатам которых почётный титул получила ученица третьего класса Ситникова Женя.  В течение учебного года Женя систематически посещала библиотеку, принимала активное участие в мероприятиях, участвовала в ремонте книг. 
      В группу лучших читателей библиотеки вошли следующие учащиеся:  Амиров Д. (3 класс),  Шаров С. (3 класс), Печерских И.
 (4 класс),  Мосеев А. (6 класс),  Тихомирова Т. (7 класс),  Куцко С. (8 класс),  Шмаков Е. (8 класс),  Томилова А. (8 класс),   Пестова Н. (9 класс).                                                                                                                 Все дети были награждены почётными грамотами и сладкими  подарками.  Самыми читающими  были признаны  третий и восьмой классы.
      Ученики нашей  школы очень любят  рисовать, поэтому с удовольствием принимают участие в конкурсах рисунков. 
     В течение учебного года  были организованы и проведены выставки  творческих работ:  «Моя любимая семья»»,  «С Днём учителя!», «Мамин портрет»,   «Мы рисуем, мечтаем, творим!» (в рамках Декады инвалидов), «Защитники Отечества», « Моя мама лучше всех». Победителями и призёрами  конкурсов неоднократно становились  Коликов Ю. (2 класс), Амиров Д.( 3 класс), Печерских И. (4 класс),  Шмаков Е. (8 класс),   Никитина В. (9 класс).     
      В школьной  библиотеке  оформлялись книжные выставки по различным темам:  «История в картинках», «Художник и путешественник» (ко  дню рождения  Н. К. Рериха), « Наши новинки», «Поэзия моя, ты из окопа…» (стихи поэтов – фронтовиков), «Какого цвета дружба?» (в рамках Недели психологии),  « Юные герои Великой Отечественной войны».  
    Для учащихся младших классов весь год была оформлена выставка книг  «Читаем сказки сами».
    Библиотека принимает активное участие в жизни школы, она была участницей в общешкольных мероприятиях «Золотая осень», «День рожденье ШДО», концерт ко Дню матери, областной семинар УМЦ, концерт ко Дню Защитника Отечества.
   Библиотека тесно сотрудничает с классными руководителями и принимает активное участие в проводимых ими мероприятиях.    Педагог – библиотекарь выступила с сообщениями на классном часе по теме «Хорошая книга -  друг на всю жизнь» в 3 классе 
( классный руководитель Еремеева Ю. В.) и на мероприятии для 5 -6 классов «Есть такая профессия – Родину защищать» (классный руководитель Голубева Н. К.).  
   Знакомство с библиотекой у первоклассников традиционно  начинается с ознакомительной экскурсии. Дети привыкают к правилам поведения в библиотеке, учатся бережному обращению с книгой, посещают  мероприятия, просматривают иллюстрации в книгах и журналах. Постепенно у младших школьников появляется желание научиться читать. Во втором классе ребята, которые освоили грамоту, могут получать книги самостоятельно. Все учащиеся начального звена любят читать русские народные сказки,  стихи детских поэтов А. Барто, К. Чуковского, Т. Белозёрова, С Маршака и других авторов. Младшие школьники с удовольствием посещают беседы, на которых произведения читаются вслух. Библиотечные уроки для учащихся начальной школы проходили по темам «Творчество В. Катаева», «Русские народные сказки», «В гости к «Мурзилке», «Серая шейка», «Дюймовочка», «Защитники Отечества» и др. Часто беседы для младших школьников сопровождаются демонстрацией мультфильмов. Для младшего отряда были проведены мероприятия «Пришла весна, запели птицы!», «День рождения Деда Мороза», «Сказки разных народов», «Незнайка и все-все-все!», «Беседа о дружбе».
Обучающиеся  5 – 7классов отдают предпочтение книгам В. Драгунского, Г. Сладкова, Э. Успенского, читают новые повести современных детских российских писателей А. Усачёва, А. Саломатова, М. Бертенёва, А. Шера. Интересуются книгами о космосе, животном мире, военной технике. Учащиеся среднего звена любят читать сказки Г. Х. Андерсена, рассказы Н. Носова, И. Пивоваровой. На библиотечных уроках идёт разговор о творчестве М. Зощенко, В. Драгунского, С. Михалкова. В этом возрасте ученики любят и русские народные сказки, и сказки народов мира. Как и младшие школьники, ребята постарше с удовольствием слушают, когда им читают. Для таких мероприятий выбираются рассказы с интересными и забавными сюжетами, а после начинается обсуждение прочитанного текста.  
    Ученики 8 – 9 классов посещают школьную библиотеку реже, чем остальные школьники. Зато это читатели, проверенные временем. Такие обучающиеся составляют определённую группу школьников, которые увлечены чтением и активно проявляют себя во время библиотечных мероприятий. Популярными произведениями считаются книги о Робинзоне Крузо, о приключения Гарри Поттера, «Барышня  - крестьянка» и «Евгений Онегин» А. С. Пушкина, серия книг  «Приключения Васи Куролесова», поэзия  Б. Ахмадуллиной, С. Есенина, А. Твардовского и др. Для среднего и старшего отрядов  в течение учебного года проведены следующие мероприятия:  «Дети – герои ВОВ», «Время первых» ко Дню космонавтики,  «Надо ли говорить неправду?», «Как встречают Новый Год в других странах», «Блокадный Ленинград», «День рождения Курганской области», «Мастерская Деда Мороза» и другие.
    В прошедшем учебном году библиотекой были проведены две предметные недели - Неделя, посвящённая Международному дню школьных библиотек и Неделя Детской книги.  Первое мероприятие состоялось с 21 по 27.10.25года, в него вошли обзор о празднике, беседа «Мой любимый книжный герой» и викторина «Что вы знаете о библиотеке?», а также состоялась выставка работ «Рисуем книгу». Неделя Детской книги прошла в школе в период с 31.03.25г. по 06.04.2025 года. В рамках  недели  состоялись  следующие мероприятия:
конкурс рисунков «Страна сказок» для 1 – 9 классов (победители Килин И. (2 класс),  Хасанов А. (3 класс), Никитина В. (9 класс);
 мероприятие «Книжная карусель» для 1-4 классов;
 разгадывание викторин и кроссвордов для 1 -9 классов (победители Ситникова Ж. (3 класс),  Калмыков Н. (9 класс), младший отряд учащихся школы);
литературный КВН для 5 – 9 классов (победила  команда «Любознайки»);
беседа – презентация о Н. Н. Носове «Самый весёлый писатель».
Праздник книги получился весёлым и содержательным. 
Согласно модельному плану состоялось два мероприятия: 15.02.2025г. -  День воина – интернационалиста (Афганистан);
15.03.2025г. – просмотр и обсуждение  документального фильма «Олимпиада – 80. Назад,  в СССР».
   Педагог – библиотекарь посетила открытые уроки учителя физкультуры Фазылова Р. Н. и учителя математики Голубевой Н. К..
    В мае месяце в 7 классе состоялось открытое библиотечное занятие «Путешествие в мир книги». Учащиеся познакомились с историей появления первых книг,  узнали, где придумали рецепт изготовления  бумаги и кто изобрёл  в России первый печатный станок. Семиклассники отвечали на вопросы викторины, участвовали в интеллектуальной игре, вспоминали героев книг и узнавали произведения по отрывкам из текста. Активно работали на уроке Юдин М., Григорьев К., Тихомирова Т., Букарев Ю.. Урок  получился познавательный  и интересный. 
 В следующем учебном году деятельность библиотеки будет также направлена на популяризацию  детской литературы и систематического чтения школьников, на развитие читательского кругозора учащихся школы. 


   
      
     
    
 
















   
      
 
   


                                   
                                                                         
                                               





                                      

                                      
       Современному обществу нужны образованные, творческие, умеющие управлять своей жизнью  и готовые принять участие в жизни других людей граждане. Учить этому нужно с детства: то, что заложено в детстве, потом развивается и совершенствуется. От состояния культуры детства  зависит культура всего общества. Педагогов и библиотекарей всего мира беспокоит отчуждение детей от серьёзного чтения, что качественно снижает уровень интеллекта личности, не даёт пищи для работы ума и души.       Культуру ребёнка, его художественные и творческие способности и интересы в немалой степени развивает книга. Поэтому главной целью деятельности школьной библиотеки является популяризация  чтения художественной литературы  среди школьников.
      Среди основных задач – воспитание у школьников бережного отношения к родному языку и русской культуре, формирование умения самостоятельного выбора художественного произведения, воспитание патриотических качеств личности ребёнка, расширение читательского кругозора учащегося.
       В прошедшем учебном году в школьной библиотеке  насчитывалось 47 читателей из числа учащихся и 39 читателей из числа работников школы. Некоторые дети обращались в библиотеку один или два раза за весь учебный год, но вывод напрашивается сам – услуги библиотеки нужны всем.  Школьная библиотека – место, где любой ученик может получить книги и информацию бесплатно, осуществляя своё право на культурное и творческое развитие личности. 
      В начале учебного года библиотекарем были подготовлены списки учащихся по классам и отрядам, организованы индивидуальные беседы с новыми учениками школы, в ходе которых выяснялся уровень грамотности детей, их отношение к книге, к чтению, выяснялись интересы  учеников, их литературные предпочтения. Учащиеся были ознакомлены с правилами посещения библиотеки и пользования учебной литературой, книгами и журналами.  Некоторые дети из вновь прибывших, не смотря на то, что уже учились в школе,  не умели читать.
        Работа с читателями включает в себя не только проведение различных мероприятий, но и осуществление контроля  за чтением учеников, в конце каждой четверти подводятся итоги  читательской активности детей, в конце учебного года выбирается по результатам чтения группа лучших читателей школы, а среди них ученик, который получает почётное  звание «Читатель года». Этот проект существует в нашей школе  уже несколько лет и одним из  его победителей  неоднократно  становилась Нина Решетилова (7кл.).
     При составлении плана работы библиотеки  использовались различные формы мероприятий, среди них тематические беседы, обзоры книг и журналов, викторины, конкурсы, литературные  игры, громкие чтения, выставки книг, рисунков и периодических изданий, информационные часы. Библиотека неоднократно принимала участие в классных часах («Великий Рерих» 9кл., «Правила поведения в библиотеке» 1,3кл., «Героический Ленинград» 5кл.), в общешкольном  мероприятии «Зарница», в мероприятии на предметной неделе СБО (беседа о празднике Масленницы).
Несколько лет продолжается тесное сотрудничество школьной библиотеки с передвижным фондом  Шумихинской  районной библиотеки, работники которой предоставляют в пользование ученикам и педагогам  школы книжные и журнальные новинки.
Одним из основных направлений деятельности школьной библиотеки является работа по сохранению учебного и художественного фонда. Мероприятия по изучению фонда осуществляются в течение всего учебного года, регистрируются вновь поступившие экземпляры, готовятся к списыванию устаревшие и утерянные книги и учебники, ведутся инвентарные книги, ежемесячно заполняется журнал проверки художественного фонда на наличие экстремистской литературы. Регулярно делается заявка на учебную литературу в соответствии с потребностью школы. На сегодняшний день нет в наличии учебника «Природоведение» для 6 класса  в соответствии с ФГОС.
В прошедшем учебном году была оформлена подписка на детские журналы «Тошка и Ко» и  «Мне 15». Эти периодические издания пользуются устойчивой популярностью у детей.










