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Тема: «С чего начинается Родина?»
Цель классного часа: познакомить с историей возникновения  города Шумихи.
Задачи занятия:
Развивающие:
- создать условия о значимости изучения истории родного края;
- повторить историю наиболее значимых исторических дат и памятников города;
- познакомить с краткой историей возникновения города.
Личностные:
- создать условия для мотивации к изучению истории родного города;
- к сохранению исторических памятников культуры города ;
- воспитывать любовь к своей малой Родине, её богатству, её прошлой и настоящей истории.
Коммуникативные
 - способствовать развитию коммуникативных качеств;
- умения делать выводы, анализировать, сравнивать и обобщать;
- развивать познавательный интерес к истории родных мест.
Оборудование : музыкальная запись идущего поезда, презентация, самоизданная карта Шумихи , первых лет существования; презентация, кувертные карточки.
Ход классного часа
I. Организационный момент
Приветствие.
Приветствую всех гостей на уроке, приветствую ребят!
Сегодня нам предстоит небольшое путешествие в историю нашего города Шумиха. (Звук поезда). Мы прибываем в небольшой городок Курганской области – город  Шумиха. Уважаемые пассажиры,  проходите  на перрон к зданию вокзала.
Сообщение темы и цели мероприятия.
Как  вы думаете,  про что пойдет речь? 
 Перед вами два набора букв восстановите слова. (ИСТОРИЯ  ШУМИХИ)
-Точнее про историю города. И не только… Смысл названия классного часа? 
С чего началась Шумиха и как начинается Родина для человека.
II. Основная часть.
Сценка «Виртуальные гости».
 Станция Шумиха начала свою жизнь с вокзала. А вот городок с первых жителей. В этом году нашей Шумихе исполнится 132 года . Желаете отправиться в короткое путешествие по страницам истории? Тогда мы отправляемся в виртуальный музей.
Проходим в зал нашего музея: « Виртуальные гости» (словарная работа: виртуальные – ненастоящие, выдуманные).
-Чтобы нам все было ясно, начнем с первого жителя г.Шумихи-  Спиридона Клещева
(Слайд  № 1)  Первый  памятник  основанию города
За столом сидит Клещев Спиридон…. (К.Гаврилов) 
Звали  меня Спиридон Клещев. До строительства  железной дороги было здесь 50 домов. Считалось, что Шумиха была хутором. Давно с 1892 года я жил в пустынном месте, ко мне заезживали купцы, торговые люди. Ямщики то и дело довозили разный народец. А кругом глушь…  Вот и радовались крыше над головой: кушали, пили, отдыхали, но и мне хорошие деньги платили. Тащили мне ворованные вещи. Уж очень соблазн меня одолевал- с такими деньгами ехали людишки, что дух мой не выдержал. Много беды наделал я. За это меня арестовали.
Учитель: Спиридонова арестовала полиция, его побили при задержании, потому что сильно сопротивлялся, посадили в острог, он заболел и его не стало.  
   В доме, где жил  Спиридон Клещев, в погребе обнаружили несколько трупов людей.
( Слайда № 2) Дом Клещёва
Учитель: за стол приглашаю присесть ещё одного виртуального гостя: садится исследователь  Н. Г. Гарин-Михайловский, выпускник Петербургского института инженеров транспорта, известный писатель. Ему принадлежат эти строки, написанные в конце 19 в.: «Сюда, на Восток, приходили наши предки искать славы. Прошли века и мы пришли докончить великое дело. Проведением дороги мы эти необъятные края сделаем достоянием русской земли».
Ступинь С.  Я, Гарин-Михайловский Николай Георгиевич, занимался в конце 19 века развитием железных дорог в России. Нужна была железная дорога на Дальний Восток. И  по всему в этих местах следовало делать станцию. Все согласовали. Решили, что делать будем. Думали, как дешевле выполнить работы.
Следующий гость – инженер Виктора Ивановича Кенге  (Калмыков Н.)
- Я инженер. Меня  зовут Виктор Иванович Кенге, местом моего постоянного проживания стала Шумиха.  Так в 1892 согнали сюда народ для строительства. Мне пришлось организовывать строительство. Я прибыл на  место строительства станции. Трудно было, строили почти равном месте. Подвозили лес на паровозах из других губерний, тащили волоком, зацепляя за лошадей. Со всех сел приходили плотники, рабочие, столяры поднимать вокзал. Людей было много. Платить стали меньше. Отработали 4 месяца и наступили холода. Строительство продолжили в 1883 году. В 1893 г. в соответствии с требованиями к станциям 4-го класса в Шумихе были построены необходимые путевые и станционные здания: вначале контора, затем вокзал, депо и дома служб. Рядом построили буфет, где все проезжающие могли отведать кухню местных поварих.  Так про этот вокзал такая слава шла, что за дешево можно было отведать щей, мясо с гарниром и чай попить, и всё за одну цену - 30 копеек. На соседних станциях такого не было , и ставили в пример этот вокзал.

Историческая справка.
А как родилось название станции? Может , кто слышал? Кто знает.
Правда ли , что Шумиха получила свое название из-за шуршания камыша?
- Гарин-Миайловский:  Да, вероятно, так. Красивое название, потому что кругом озёра, по берегам камыш. Сядешь у озера задумаешься, а камыш свою песню поёт.
Учитель: Всех  виртуальных гостей прошу сесть на свои места, а мы продолжим.
 

Игра «Самый смекалистый».
Что общее у всех городов?- вид населенного пункта.
С чего начинается каждый город?- с буквы Г
Продолжим пословицы:
Всякому мила своя?  (Сторона)
Если народ един, он? (Непобедим)
Кто за Родину горой, тот и? (Герой)
Слава русского штыка не померкнет? (Никогда)
Если по-русски скроен, и один в поле? (Воин)
Народное братство дороже всякого? (Богатства)
В своём доме и стены? (Помогают)
Где родился, там и?  (Пригодился)

Рассказ   «Улицы города рассказывают».
В городе - сотни дорог
вечность в себе таящих.
Город - всегда диалог
прошлого с настоящим.
Р. Рождественский
Улицы - это история города.
 Начнем с улицы Проспект. Современная улица Ленина.
 Западная часть улицы вела к элеватору и базару. В 1915 году контора Государственного Банка построила в Шумихе элеватор.
В двухэтажном здании милиции (правое крыло) на ул. Проспектной (им. Ленина), бывшем доме купца Краснопеева, в 1917 году размещалась поселковая управа, а в 1918-1919 годах - чрезвычайная следственная комиссия белогвардейцев,
Здание, в котором располагается Интерком, был жилой дом карачельского  купца Еремеева Степана Ивановича. Он выстроил в Шумихе на свои средства деревянную церковь с колоколами и всеми принадлежностями для отправления богослужений, построил дом для церковного причта с пристройками (баней, садом и пр.). Здание сохранилось до наших дней – Ленина, 84, «Зима». Напротив магазина «Интерком» стояла церковь.
 Железнодорожная школа. Здание построено в 1892 году. Оно находилось по улице Проспект на территории, занимаемой в настоящее время центральной котельной.
Это был первый дом, возведенный на станции Шумиха, и в нем первоначально размещался прорабский участок строительства железнодорожного пути. С его окончанием здание было передано под железнодорожную школу № 137 ( школа № 3). В ней учился дважды Герой Советского Союза С.И. Грицевец.
Здание железнодорожной бани. Именно в бане принимали тяжелораненых бойцов, во время войны, мыли их, оказывали первую медицинскую помощь и перевозили в госпиталь № 3757.
Водонапорная башня построена в 1893 году. Предназначалась для заправки водой паровозов. Паровозное депо построено в 1893 году (ныне крановые мастерские), строилось на месте сплошного березового леса, называемого «Длинный колок».
Восточная часть улицы Проспект Машиностроительного завода не было, а на этом месте стоял березовый лес и поле каменских крестьян. Здесь в 1929 году построили МТС.в начале улицы около моторемонтного завода стоял двухэтажный «эмтеэсовский» жилой дом. В 1941 году эвакуированный в Шумиху из Запорожья завод противопожарного оборудования им. Войкова был размещен на территории и в помещениях МТС.
 После улицы Трактовой  (ул. Гоголя)не смогли восстановить картину прошлого, до двухэтажного дома, где раньше была прокуратура. Еще раньше здесь была гостиница.
Затем, перед домом ШСУ, стояло здание. В нем одно время был дом пионеров, затем последнее время общежитие больницы (здание снесено).

Физкультминутка      (звук идущего поезда)

Улица Почтовая.
На Проспекте рядом за вокзалом стояли торговые дома купцов Ивана Ивановича Харламова и Кошкина. Между ними начиналась Почтовая улица.
Улица имени Кирова, ранее Почтовая. Это одна из первых улиц нашего города, проходящая через его исторический центр. Свое название она получила потому, что на ней в 1893 году купцом И.И. Харламовым было построено здание почты и телеграфа
 ( в этом здании находился швейный цех «Грация»).
Улица протянулась с юга на север от Проспекта (ныне ул. им. Ленина) до озера Куртабыз. В начале ее справа находился великолепный магазин купца П.В. Кошкина, здание сохранилось и поныне (кинотеатр им. Пушкина, РИВС и молочный магазин, в данное время находился магазин «Торговый дом»).
Улица по правой стороне имела деревянные тротуары. Сейчас улица асфальтирована по всей своей длине и почти не напоминает о прежнем ее виде. Рядом с магазином стояло здание почты и телеграфа
Справа от улицы раскинулось озеро Крутобереговое (Копанец). В начале XX века было окружено березовым лесом и очень привлекательным было для прохожих, тем более что вода в нем была, чистая и население берегло ее от загрязнения. Особенно красив был водоем весной и летом, когда березы покрывались молодой листвой, берега - изумрудной травой, а сам он расцветал желтыми и белыми кувшинками
Слева от улицы Почтовой (на территории нынешнего городского сада и сквера) находилась обширная базарная площадь, на которой еженедельно по вторникам проводились большие базары и ежегодные ярмарки. Площадь была застроена лавками с деревянными навесами, под которыми продавцы и покупатели могли укрыться от палящего зноя и дождя.
Влево от Почтовой улицы, по улице Базарной, находящейся на южной стороне площади, шел ряд трехэтажных домов с гостиничными номерами, рестораном и даже театром - иллюзионом, построенным купцом из д. Забродиной Шавловым П.Е. Все здания на ней выгорели в 1911 году во время пожара (в настоящее время на этом месте расположен торговый центр).
В конце улицы Почтовой еще осенью 1900 года, купец Харламов И.И. построил деревянное здание одноклассной школы.
По этой улице к вокзалу всегда были проводы в армию, на Гражданскую и Великую Отечественную войну.
Ул. им. Островского, ранее Комиссарская.
В 1908 году купцом Харламовым И.И. построена электростанция и вальцевая мельница, проработавшая до 1940 года, рядом с входом на территорию детского сада. 
Улица Советская . 
Челябинский купец Архипов (в районе нынешнего завода подшипниковых иглороликов), имел товарную крупчатую мельницу, да еще кирпичный магазин.
В 1917 году Архипов мельницу сжег.
На улице (ныне Советской) была еще одна мельница мастера-строителя Пчельникова .
Через дорогу кинотеатра «Родина» находилось здание, которое было снесено в 1990 году. В нем (бывший дом купца Корсакова) на ул. Советской в 1918 году размещался Шумихинский райсовдеп.
Ул. Водопроводная – Гагарина. 
(Слайд № 3)
Обобщение: История России не обошла и наше местечко. В 1917 году свергли царя Николая II, власть взяли крестьяне и рабочие под руководством В.И.Ленина. Все стало меняться: землю забрали у богатеев, сами стали объединяться в коллективные хозяйства, заводы отдали рабочим. Власть переходила от большевиков к белогвардейам. Были казни совдеповцев. В честь убитых совдеповцев названы улицы Морозова, Олохова, Суворова, Тутынина,Воронкова.
Рассказ о моей улице.
Рассказ о своей улице приготовила Никитина Вероника.
Историческая справка .
1941г. ушло на фронт 13 000 шумихинцев . 5 тысяч из них погибли. В их память в Шумихе открыт мемориал. Двоим присвоено звание Героя Советского Союза дважды — Сергея Ивановича Грицевца и Кирилла Алексеевича Евстигнеева. Героем Советского Союза стал Петр Григорьевич Агеев. Все они — военные лётчики.
В годы войны в посёлке находился спецгоспиталь № 3757 для лечения тяжелораненых военнопленных иностранных армии,  требующих длительного лечения. (Слайды № 4-7)
В городе были крупные предприятия: «Шумихинский мясокомбинат», «Шумихинский масломолочный комбинат», «Шумихинский птицекомбинат», «Шумихинская швейная фабрика», «Шумихинский машиностроительный завод», «Шумихинский завод подшипниковых иглороликов»
В городе 5 школ, 7 детских садов.
Чтение стихотворения «Шумиха».

Пестова Надя читает стихотворение  «Шумиха» О.Н.Тхор.

Исполнение песни.

Исполним песню «С чего начинается Родина?»
III.Заключительная часть мероприятия
Итог классного часа.

Историю делает народ. Город Шумиха- Родина для многих здесь присутствующих. 
С чего начинается Родина? 
-Для человека с самых близких. О Родине надо знать все и интересоваться.
Мы любим родную землю такой, какая она есть. И знаем, что без прошлого не построишь будущего.
Рефлексия.  

 -Ребята, что вам понравилось на классном часе?
-Что вам показалось интересным?
Понравился классный час - покажите смайлики с улыбкой, не понравился - грустные смайлики.
Спасибо за вашу внимательность и интерес к теме.
