Здравствуйте, уважаемые коллеги!
Тема нашей конференции «СИПР: разработка, комплексная реализация, оценка результатов».
В нашей школе-интернате обучается 69 обучающихся, из них 14 детей обучается по СИПР. Поэтому наши педагоги   уже имеют  небольшой опыт работы.
Сегодня  мы  поделимся нашим опытом:
- по разработке  специальной индивидуальной программы  развития для детей, обучающихся по второму варианту адаптированной общеобразовательной программы образования обучающихся с интеллектуальными нарушениями;
- по реализации СИПР, мониторингу результатов освоения;
- по программе формирования базовых учебных действий у обучающихся по СИПР, оценке уровня их сформированности.
Конференция проводится в рамках деятельности работы учебно-методического центра по поддержке инклюзивного образования, т.е. информация в большей степени предназначена в помощь педагогам, у которых в классе обучаются дети в режиме инклюзии. Сегодняшней информации, конечно, для такого педагога мало. Вы можете всегда к нам обратиться, наши контакты (телефон, электронный адрес школы) имеются на официальном  сайте школы. Там же на сайте школы открыт раздел «Учебно-методический центр», где вы можете найти материалы данного семинара и другие методические материалы для работы.
Сегодня перед вами выступят  учителя индивидуального обучения на дому  и учитель класса «Т» (класс, где обучаются дети с тяжелыми множественными нарушениями развития).
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