План ШМО классных руководителей на 2020 – 2021 учебный год.

Тема: «Формирование социальной компетентности у детей с ограниченными возможностями здоровья средствами воспитательной работы». 
Цель: совершенствование форм и методов работы классного руководителя с учётом современных требований и новых стандартов.
Задачи:
· создать условия для развития и совершенствования педагогического мастерства каждого классного руководителя на этапе реализации ФГОС;
· способствовать овладению классными руководителями современными педагогическими технологиями воспитательного процесса, повышению творческого потенциала педагогов;
· совершенствовать деятельность классных руководителей по формированию социальной компетентности детей с нарушениями интеллекта посредством изучения передового педагогического опыта, проведения открытых классных часов, участия в общешкольных праздниках, конкурсах и мероприятиях различного уровня;
· обеспечить освоение классными руководителями современных подходов к оценке личностных достижений обучающихся; 
· создать информационно - педагогический банк достижений популяризации педагогического опыта через открытые внеурочные мероприятия, презентации, выступления, портфолио, сайт школы-интерната.
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