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 Мастер-класс для родителей

«Развитие психических процессов школьников»

Цель: помочь родителям овладеть игровыми способами общения с ребенком в семье для развития познавательных процессов.

Задачи:
Научить родителей играм, развивающим у детей познавательные процессы (восприятие, внимание, память, мышление, речь).

Оптимизация детско-родительских отношений.

Способствовать сближению взрослых в процессе выполнения упражнений и игр.

Материалы и оборудование:  стулья по количеству участников, столики, «чудесный мешочек» с различными предметами.

Ход мастер-класса:

Добрый день уважаемые родители!  Скажите, пожалуйста, какие игры или упражнения, которые направлены на развитие психических функций вы знаете? Для детей всех возрастов игра это самая развивающая деятельность. Любые игровые взаимоотношения со взрослым не только развивают ребенка, но и сближают, помогают установить контакт, открывают доступ к сокровенным уголкам души ребенка любого возраста. Дети, как никто другой, требуют особой помощи взрослых и наша с вами задача сделать как можно больше для развития психических познавательных функций детей.

Сегодня я хочу вас познакомить с играми, направленными на развитие познавательных функций: внимания, памяти, мышления, самоконтроля, саморегуляции, межполушарных связей.

Научные исследования выявили, что определенные физические движения способствуют сбалансировано развивать оба полушария головного мозга. На основании полученных выводов возникла - гимнастика для мозга или нейрогимнастика.
Сейчас я познакомлю вас с упражнениями, которые можно выполнять с детьми в домашних условиях.

Нейропсихология — наука о развитии умственных способностей через определенные двигательные упражнения. 

Такие упражнения направлены на развитие психических познавательных процессов, способствуют развитию межполушарной специализации; развитию  памяти, внимания, речи, мышления.

Проведение кинезиологических упражнений с родителями:

1. «Колечко 1»

Последовательно соединять большой палец сначала с указательным, потом со всеми остальными – это будет прямой порядок. Задание сначала нужно сделать пальцами одной руки, затем другой. Усвоив алгоритм, движения выполняют синхронно обеими руками.

2. «Колечко 2»

Обратные колечки – самый сложный вариант. Левая рука смыкает указательный и большой пальцы, правая — большой и мизинец. В такт счету левая и правая руки совершают одновременные разнонаправленные движения: левая рука смыкает большой палец поочередно со средним, безымянным и мизинцем, а правая соответственно с безымянным, средним и указательным. Затем следуют движения в противоположном направлении.

3.«Лезгинка»   
Левую руку сложите в кулак, большой палец отставьте в сторону, кулак разверните пальцами к себе. Правой рукой прямой ладонью в горизонтальном положении прикоснитесь к мизинцу левой.  
4. «Зайчик – кольцо» На одной руке пальцы в кулачок, выдвинуть указательный и средний пальцы и развести их в стороны. На второй руке кольцо из большого и указательного пальца. Хлопок, поменяйте положение рук с «точностью до наоборот».  
Левой рукой возьмитесь за кончик носа, а правой рукой — за противоположное ухо. Одновременно отпустите ухо и нос, поменяйте положение рук.

Педагог-психолог: Отлично! При помощи этих упражнений можно улучшать развитие нервной системы ребёнка, настраивать взаимодействие полушарий мозга ребенка через движение, волевой самоконтроль и саморегуляцию.

А сейчас познакомимся с дидактическими играми, которые помогут развивать  познавательные функции детей.
Игры для развития внимания:  
"Где что было", (ребенок запоминает предметы, лежащие на столе; ребенок отворачивается, взрослый передвигает предметы; ребенок указывает, что изменилось).

"Назови, что ты видишь" (ребенок за одну минуту должен назвать как можно больше предметов, находящихся в комнате).

Игры и упражнения на развитие памяти:
"Пирамида" (развитие краткосрочной механической памяти. Взрослый называет ребенку сначала одно слово, ребенок должен сразу же повторить его; затем взрослый называет два слова, ребенок повторяет их; затем взрослый называет три слова, ребенок - повторяет и т.д.)

"Нарисуй такой же" (ребенок рисует на листе бумаге какой-либо простой предмет; затем лист переворачивается и ребенок должен нарисовать точно такой же предмет).

Игры и упражнения на развитие мышления:

Именно с логического мышления начинается формирование мировоззрения ребенка. В процессе развития логического мышления у ребенка формируются умения рассуждать, делать умозаключения, выстраивать причинно-следственные связи. 

«4 лишний»

Для ребенка предлагается инструкция: назови лишний предмет, который не подходит к остальным и объясни, почему он лишний. 

Например:  яблоко, груши, апельсин, лук, какое слово лишнее? Почему? (Яблоко, груши, апельсин,- это фрукты, а лук - это овощ. Поэтому лук лишний). 
"Закончи слово" (учить заканчивать слово по начальному слогу: говорите слог ко-, а ребенок придумывает и договаривает  -рова, до-, ребенок договаривает -мик  и т.д.).

"Скажи наоборот" (ребенку называется слово, а оно должен назвать противоположное по смыслу слово, например: тяжелый - легкий, сильный -слабый, светлый-темный и др.).

Загадки.

Уважаемые родители, хотелось бы услышать Ваше мнение по поводу проведенного мастер-класса. Что Вам понравилось, что не понравилось? Что было для Вас интересным и полезным? В какие игры Вы будете играть дома со своими детьми?

Сегодня мы познакомились с играми и упражнениями способствующими развитию психических процессов у детей. Я надеюсь, что данная информация была для Вас полезна! Желаю Вам успехов в применении упражнений со своими детьми дома.

https://vk.com/wall-172852334_1426
