                            Анализ  работы социально-педагогической службы за 2023-2024 учебный год

На конец 2023- 2024 учебного года в школе – интернате  обучается 88 детей, из них:
- детей – инвалидов – 54;
- из  замещающих семей  - 16 обучающихся.

1. Организационная работа.
В конце учебного года составлен  план на следующий учебный год и проведен анализ работы за 2023-2024 учебный год.
В течение года проводилась работа по запросам  различных ведомств.
В начале учебного года изучены  личные дела вновь прибывших обучающихся. Своевременно внесены записи в личные дела, они пополнены всеми  недостающими документами. 
Классные руководители  заполнили социальные паспорта классов. На основании анализа социальных паспортов классов составлены социальный паспорт школы, списки обучающихся  школы различных категорий (малообеспеченные, многодетные, неполные семьи, опекаемые, состоящие на учете ВШУ, КДН, ПДН). 
В течение учебного года проводится работа в АИС «Запись в школу»: своевременно производится зачисление (прибывших) и отчисление (выбывших) обучающихся. За учебный год прибыло 14 обучающихся, выбыло 19 обучающихся, из них в связи с окончанием срока обучения выбыло 14 обучающихся. 
В конце учебного года данные о выпускниках 2024 года своевременно внесены в ФИС ФРДО.

      2.  Повышение профессиональной компетентности.
16.01.2024г. прослушала вебинар на тему «Деятельность классного руководителя по распознаванию угроз безопасности подростков в социальных сетях».
В течение учебного года систематически проводилась работа по реализации индивидуальной программы саморазвития и по теме самообразования.

       3. Методическая деятельность
-Участие  в работе  школьного психолого - педагогического консилиума (3 доклада) на темы  «Результаты успеваемости вновь прибывших обучающихся» и «Выявление проблем самоопределения и профессиональной направленности обучающихся 9 класса».  
-Участие в работе педагогического совета школы: подготовлен доклад на тему  «Система профориентационной работы в школе».
-Участие в работе методического  объединения  классных руководителей:  посещено 2 заседания методического объединения, 1 открытый классный час. В рамках работы МО классных руководителей проведено открытое занятие в 9 классе на тему «Профессия «Штукатур-маляр»» с участием студентов из Шумихинского аграрно-строительного колледжа. Студенты провели мастер-класс по выполнению декора в малярных работах в  техниках  «Витраж» и «Трафарет».
- Беседа «Как не стать жертвой преступления» (6 класс, 15.11.2023г.).
- Участие в акции «Красная ленточка надежды». Всемирный день борьбы со СПИДом. (1.12.2023г.).
- Доклад «Меры профилактики и предупреждения детского суицида в школе и семье» (общешкольное родительское собрание, 27.12.2023г).
- Доклад - презентация «Меры профилактики и предупреждения детского суицида в школе и семье» (семинар УМЦ, 30.01.2024г.)
- Доклад «Безопасный интернет» (общешкольное родительское собрание, 24.05.2024г).
На официальном сайте школы – интерната ведется страница социального педагога, на которой размещена:                                                                  1) документация:
-должностная инструкция социального педагога;
-программа по профориентации обучающихся  "Россия - Мои Горизонты";
-план работы социального педагога на 2023-2024 учебный год;
-анализ работы социального педагога за 2022 -2023 учебный год;
2) методическая копилка:
2022-2023 учебный год
-  конспект беседы на тему "Как не стать жертвой преступления";
-  памятка "Экстремизм – угроза обществу".
2023-2024 учебный год
-презентация "Причины и мотивы суицидального поведения подростков. Мера профилактики и предупреждения детского суицида в школе и семье" (общешкольное родительское собрание, 27.12.2023г);
- участие в акции «Красная ленточка надежды». Всемирный день борьбы со СПИДом (01.12.2023г);
- «Урок доброты» для обучающихся 9 класса, посвященный Дню инвалидов (в рамках декады инвалидов, 01.12.2023г);
-  "Бумеранг добра". Видеоролик;
- открытый урок по программе "Россия - мои горизонты" по теме "Профессия штукатур, маляр строительный". 9 класс. Публикация в ВК;
- открытый урок по программе "Россия - мои горизонты" по теме "Профессия штукатур, маляр строительный". 9 класс. Конспект.
4. Работа по профилактике правонарушений. Работа с обучающимися и с семьями, находящимися в социально – опасном положении.
На конец 2023-2024 учебного года 7 семей находятся в социально – опасном положении, 1 обучающийся состоит на учете в ПДН МО МВД России «Шумихинский», 1-в  УМВД России по Курганской области МО МВД  РФ «Щучанский».
В начале учебного года изучена  микросреда, условия проживания, интересы и проблемы детей, на основании этого составлен  список обучающихся, имеющих отклонения в поведении, и своевременная постановка на  ВШУ. Составлен  план работы, где ведется контроль за посещением уроков  и успеваемостью обучающегося, вовлечение в кружки и спортивные секции.
 В начале учебного года совместно с классными руководителями обследованы условия проживания обучающихся, проживающих на территории города Шумиха (произведено 17 посещений семей). На иногородних обучающихся  направлены запросы о проверке условий проживания детей  в администрации районов области   – 18 запросов.
Изучая семьи, обращается внимание на такие показатели как  материальное положение семьи, её культура, климат во взаимоотношениях. В результате определяются, к какому типу относится семья: благополучная, к группе риска, неблагополучная.
В рамках действующего плана на 2023-2024 год по защите прав детей, предупреждению  правонарушений и преступлений  оказывалась  помощь родителям, детям;  проводились  беседы  по разъяснению их прав и обязанностей обучающихся (проведено 20 бесед).
В данном направлении ведется  активное  сотрудничество с отделом ПДН Шумихинского района и КДН Шумихинского района: за 2023- 2024  учебный год инспектором ПДН МО МВД России «Шумихинский» было проведено 4 групповых беседы (для всех обучающихся).
На учете в ПДН МО МВД «Шумихинский» состоит  Таныгин Б.А., снят с учета Григорьев К.Е. 29.02.2024г.
Проведено 4 беседы инспекторами дорожного движения, 1 беседа специалистом УНД и ПР ГУ МЧС России.
Ведется работа с семьями,  состоящими на учете в КДН и ЗП,  социально  неблагополучными семьями (малообеспеченные, многодетные, «группы риска). 
Составляется индивидуальный план на каждую семью, находящуюся в социально – опасном положении.  Проводятся беседы с родителями о надлежащем исполнении родительских обязанностей, составляются акты проверок жилищно- бытовых условий.
В  школе-интернате действует психолого - педагогический консилиум (ППк), важнейшим направлением которого является помощь педагогам в работе с детьми, имеющими проблемы в поведении и обучении. На основании полученной информации от педагогов члены комиссии разрабатывают рекомендации по выявленным проблемам. Являясь членом ППк, выступала на заседаниях с информацией о  жилищно-бытовых условиях проживания вновь прибывших детей, о рекомендациях по организации образовательного процесса по результатам обследования ЦПМПК, о других сведениях, необходимых при организации работы с детьми:  5- вновь прибывших детей; 1 – переход в 9 класс; 14 – профориентационная работа.
Являюсь членом совета профилактики. Вся профилактическая  работа социального педагога фиксируется в журнале индивидуальной работы. За 2023-2024 учебный год проведено индивидуальных бесед с обучающимися- 6.
Самовольных уходов за 2023-2024 учебный  год -0.
Зафиксированных преступлений и нарушений -0.
Обучающиеся, которые систематически пропускают занятия в школе: 1 (Таныгин Б.).

       5. Профориентационная работа с обучающимися
 В этом учебном году  школу - интернат  окончили  14 обучающихся, из них один ребенок обучался на дому, один ребенок обучался индивидуально по СИПР. 
Все выпускники  прошли обследование ЦПМПК и получили заключение о возможности дальнейшего  обучения: продолжат обучение  в школе или в учреждениях профессионального образования. В 2023- 2024 учебном году планируют дальнейшее  обучение в 10 классе 2 обучающихся  (Третьяков А., Степанов К.).
Проведено 13 уроков  по профориентации выпускников в рамках программы «Россия - мои горизонты». Целью уроков было расширить представления обучающихся о профессиях повара, швеи, растениевода, штукатура – маляра, столяра-плотника. Проведено 6 экскурсий. 
1) Швейная мастерская «Портняжка» (25.01.2024г.);
2) Шумихинское машиностроительное предприятие (13.03.2024г);
3) ГКУ центр занятости населения Альменевского и Шумихинского районов Курганской области (14.03.2024г);
4) Теплица «Цветочная поляна» (24.04.2024г);
5) Магазин – мастерская «Корпусная мебель на заказ» (15.05.2024г);
6) Магазины г. Шумиха «Пуговка», «Сакура», «Торговый центр» (17.06.2024г).

Организовано проведение  мастер-классов для выпускников школы:
1. шеф-поваром школы по приготовлению салата «Оливье» (14.05.2024г);
2. студентами Шумихинского аграрно-строительного колледжа по выполнению декора в техниках «Витраж» и «Трафарет».

15.03.2024 г. для родителей обучающихся 9 класса  проведено классное собрание на тему «Информирование  родителей выпускников коррекционной школы - интерната». Цель: познакомить родителей с учреждениями профессиональной направленности, о выборе профессии, какие учреждения существуют после выпуска из коррекционной школы.
 С 13.05. 2022 по 17.05.2024г. проведена неделя профориентации с целью  оказания помощи  обучающимся в осознанном выборе профессии.
В рамках Недели профориентации проведены следующие мероприятия:
- 15.05.2024 г. для обучающихся 3-4 классов была проведена экскурсия в школьные мастерские:  столярно - плотничного дела, в швейную мастерскую. Учителя сельскохозяйственного труда рассказали, чем обучающиеся занимаются на уроках труда.
- 14.05.2024г. для обучающихся 9 класса проведён мастер – класс шеф – поваром школы – интерната по приготовлению салата «Оливье».
- 15.05.2024 г. для мальчиков 9 класса проведена экскурсия в магазин-мастерскую «Корпусная мебель на заказ».
- 17.05.2024г для девочек 9 класса проведена экскурсия в магазины г. Шумиха, отделы «Ткани», «Все для шитья».

     6. Реабилитационная работа с детьми-инвалидами.
На конец учебного года в школе – интернате обучается 54 ребенка – инвалида:
 из них: 3-по зрению, 6- с НОДА,  1- с генетическим заболеванием,   11  детей - инвалидов обучается на дому.
В декаду инвалидов проведен  «Урок доброты» для  с обучающихся 9 класса.
Ведется контроль над своевременным переосвидетельствованием детей на МСЭ.

7. Работа в летнем оздоровительном лагере.
В июне 2024г  осуществлялось социально-педагогическое сопровождение детей в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей. Социальным педагогом осуществлялось: контроль посещаемости детей, взаимосвязь с родителями лично, а также  в мессенджерах и по телефону. Воспитанникам лагеря оказана помощь в социальной адаптации, проведены беседы об ответственности за совершение противоправных деяний и по формированию законопослушного поведения.
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Социальный  педагог                                       Сухоруких Е.Н.


